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hová a lap szellemi részé- 
Illető minden közlemény inlét 

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Hagel man 
hantig könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

lntézendök.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS TAKT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Készüljünk.
Irta: LovÓNzy Márton.

Nem szükséges magyarázni, hogy 
miből támadt és mi körül folyik a 
bare a nemzet és a fejedelmi hata­
lom között. Minden újságolvasó 
ember ismeri az utóbbi bárom év 
történetét és tudja, hogy arról van 
most szó, hogy : hitvány papiros­
rongy-e a magyar alkotmány, vagy 
élő valóság ; szent és sérthetetlen-e 
a királyi hitlevéllel és esküvel meg­
erősített törvény, vagy csak írott 
malaszt ; ól-e még ebben a sokat 
szenvedett országban a természetes 
és törvényes jog, vagy immár nem 
egyéb az, mint füst és pára ; szabad 
állam-o Magyarország, vagy császári 
uradalom, amelyet osztrák gazda­
tisztek igazgatnak ? Szóval reánk 
nézve a lót és a nem lót kérdése 
forog most a kockán.

És ime, föl fegyverzetien ránk 
tör az osztrák invázió. Magyarok­
nak született osztrák zsoldosok zsi- 
zserehada rohanja meg hazánkat. 
Eszközeik, amelyeket hadjárásukban 
használnak : a lélek vásárlás, az erő­
szak, a népbolonditás és az izgatás.

Sok millióra rugó Judáspénzt

_ T Ä R <3 A.

A levelek.
— A .Népjog* eredeti tárcája. —

Irta: tierray Andor.

Lehetett úgy délutáni fél öt óra, ami­
kor nagyságos Melegh László címzetes 
miniszteri titkár ur hajnali négy óra óta 
tartó édes álmából fölérzett.

És az ébredés legelső kellemetlen pil­
lanatában fejét tapogatta meg, hogy csak­
ugyan akkorát dagadt-e az éjszaka a mek­
korának érzi. A vizsgálódás eredménye 
pedig úgy látszik nem nagyon megnyugtató 
leheteti, mert mindjárt utánna konstatálta, 
hogy gyalázatos pezsgőt ihatott az éjszaka. 
A gondolat-társulas révén aztán eszébe 
jutottak egy némely dolgok.

— Hm 1 . . — morfondírozott magában 
szemrehányó önmegvetéssel. Pedig hányszor 
megfogadtam, hogy nem megyek fel többet 
a tanácsosékhoz! Az a vén zsugori mindig 
megmérgezi a vendégeit a lőréjével . . . 
De hát Klárinak mindig ilyen ötletei vannak. 
Vigyen el engem az ördög, ha tudtam, hogy 
minek erőszakolta tegnap, hogy menjek el 
az estélyre! Egész este kutyába se vett 
azután, hogy fagylaltot vittem a kis Kere­
kesnének.

Ezután a magánbeszélgetés után Me­
legh László félkönyökre dűlt az ágyon és 
átnyúlt az éjjeli szekrényre zsebórája után.

— Hány óra lehet ? . . . Délutánra

hoznak magukkal, hogy megveszte­
gessék és megvásárolják az eladó 
lelkeket. Akinek becsületességén és 
lelki szilárdságán megtörik a pénz 
ördögének hatalma, azt fenyegeté­
sekkel és durva erőszakkal próbál­
ják megpuhitani. Akit sem megvesz­
tegetni, sem megijeszteni nem lehet, 
azt álnok és hamis ígéretekkel akar­
ják elnémítani. Évezredek óta el­
hangzott jajgatásunkból tudják, hogy 
hol fáj és mi fáj a szegény népnek; 
ismerik leg^-zékenyebb sérelmeinket; 
ígérnek tehát eget-földet, ígérik a 
bajoknak orvoslását, de persze, azzal 
a hátsó gondolattal, hogy: „igórd 
meg, ne add meg, nem szegényit az 
meg. Ahol nem vesztegetés, nem 
erőszakoskodás, sem ámítás nem 
használ, ott megkísérlik az izgatás 
leggonoszabb módját: a testvérharc 
fölidézósót. Lázitják a fajt a faj 
ellen, a szegényt a gazdag ellen, a 
munkást a munkaadó ellen, a tanu­
latlan embert a tanult ember ellen, 
hazafit a hazafi ellen. S mindezt 
azért, hogy a zavarosban halászva, 
leigázhassanak, anyagi és erkölcsi 
javainkból kifoszthassanak, koldu­
sokká és rabokká tehessenek ben­
nünket.

kirendelt Klári a jégre; az most épen kapóra 
jön, legalább megbékélünk a fagylalt miatt.

Az órát kifelé fordította, amint azon­
ban rátekintett kétségbeesett kiáltással ugrott 
ki az ágyból:

— Tyhti ? ! az áldóját ... öt óra . . . 
elkéstem. Na, nekem beborult!

A dolog ugyanis úgy állott, hogy a 
Kosztolányi Klára és a Melegh László házas­
sága már régen kicsinált dolog volt ugyan 
a két famíliában, de a hivatalos eljegyzés 
még nem történt meg. Várni kellett vele, 
mig a leány betölti a tizennyolcat, mert az 
öreg Kosztolányi Dénes megkötötte magát, 
hogy gyerekfejjel nem adja férjhez a lányát. 
Hanem azért úgy volt már, mintha el vol­
nának jegyezve. Legalább ők ketten úgy 
vették, mert örökös háborúságot viseltek 
egymás ellen; s a csatározások rendszerint 
a Melegh László teljes vereségével végződtek, 
aki is, kénytelen volt magát minden esetben 
kényre-kegyre megadni. Klári pedig rette­
netes sarcokat vetett ki a legyőzött 
ellenségre.

Ettől riadt úgy meg Melegh László, 
amikor tudatára ébredt, hogy a jégen való 
találkozásról lekésett.

— Felmegyek a teához! — mondta 
magában roppant igyekezettel kapkodva 
magára a ruháit; de a hangja olyan két­
ségbeesett lemondással csengett, mintha 
maga se hinne benne, hogy rettenetes bűnére 
lehet bünboesánat.

Az utón befordult egy virágkereske­
désbe, a hol összevásárolt egy egész kazal

Látnivaló, hogy ennél gonoszabb 
és veszedelmesebb támadás régen 
nem érte hazánkat. Nincs tehát 
vesztegetni való időnk. Ha nem 
akarjuk magunkat tönkre juttatni, 
készülnünk kell a nagy harcra. 
Minden becsületes hazafinak nemze­
tiség, rang és osztálykülömbsóg nél­
kül egyesülnie kell ebben a döntő 
küzdelemben.

Senki se elégedjék meg azzal a 
gondolattal, hogy „hiszen én, ha 
majd rá kerül a sor, híven és becsü­
letesen teljesíteni fogom polgári és 
honfiúi kötelességemet.14 Ez elég az 
egyéni lelkiismeret megnyugtatására, 
de nem elég arra, hogy a szervezett 
hatalom aknamunkáját biztosan meg­
hiúsíthassuk. Szervezni kell a nem­
zeti erőt. Ahol nincsenek még ellen­
zéki pártszervezetek, ott sietni kell 
azoknak megalakításával. Maguk a 
pártszervezetek pedig ne elégedjenek 
meg azzal, hogy megválasztják 
elnökeiket, intéző bizottságaikat, 
hanem a választottak fogjanak azon­
nal munkába Házról-házra kell 
járni, számba kell venni a híveket, 
szavukat kell venni, hogy híven és 
rendületlenül kitartanak a nemzeti 
ügy mellett; minden alkalmat, min-

gyöngyvirágot, — a Klári kedvenceit; — 
s ezzel a hóféher béke jelvénnyel indult 
Canossába — a Klári délutáni teájára.

Fent volt a fél város Kosztolányiknál, 
és Melegh László ide-oda köszönhetve 
igyekezett arra a vidékre, amerre Klári 
trónolt, aki ezúttal rémségesen el volt fog­
lalva Elek Pistával valami beszélgetésbe, 
úgy hogy oda sa pillantott, mikor Melegh 
László belépett.

— Egy kis gyöngyvirágot hoztam 
magának Klárika, — mondta László ur a 
csokrot bűnbánó arccal nyújtva a leány felé.

A leány szemében azonban a közele­
désre egyszerre kialudt az a szelíd fény, 
amellyel az Elek Pista magyarázatait hall­
gatta, — gondolom a ezürjén-nyelv érdekes 
sajátságairól folyt a társalgás, — és fogyasztó 
gőggel mérve végig Meleghet, rettenetes 
közönnyel mondta:

— Köszönöm. Csak tegye oda kérem 
a zongorára.

A következő pillanatban pedig már 
ismét annyira igénybe vették minden figyel­
mét, a ezürjén-nyelv fajsajátságai, hogy 
egészen megfeledkezett Meleghről.

— Ha te úgy, — én is úgy ! — mondta 
magában a fiú és oda ment Köröskényi 
Nátháimhoz, akinek egy álló óráig magya­
rázta a közigazgatás államosításának előnyeit.

Klári háromszor is arra felé pillantott 
a szeme szögletéből, s mikor Melegh észre­
vette a szemközti tükörből, hogy azok a 
tekintetek folytonosan megismétlődnek, és 
mindinkább kevesebb leplezettséggel, egy-
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den összejövetelt in eg kell ragadni 
arra, hogy egymást buzdítsuk és 
lelkesítsük az elszánt kitartásra; az 
ingadozókat szemmel kell kísérni és 
meg kell óvni a kísértésektől, az 
az eltóvelyedetteket löl kell világo­
sítani, az árulókat le kell leplezni, 
meg kell bélyegezni, pellengérre kell 
állítani. Szóval minden becsületes 
hazafinak a nemzeti ügy apostolá­
nak őrének és katonájának kell 
lennie.

Ha igy cselekszünk, akkor 
jöhet Fejérvár}7 az osztrák ármány­
nak minden ördögével: Magyar 
országot a poklok kapui sem dönt­
hetik meg.

A társadalom feladata.
Csak a vak nem látja, hogy közálla­

potaink ziláltsága, az államélet hatalmi 
tényezőinek évek óta tartó és arányaiban 
egyre növekedő tusakodása immár élénken 
érezteti romboló hatását a társadalmi élet­
ben is.

Hiszen az általános közgazdasági pan­
gás következtében a nyomor és szenvedés, 
melylyel a trón magaslatáról megfenyeget­
tek bennünket, már is a küszöbünkön áll, 
mert napról-napra érezhetőbben nehezebbé 
válik a megélhetés, ami szükségképpen maga 
után vonja a társadalmi élet bénulását. 
Másfelől a kedélyek izgatottsága, a gyűlöl­
ködés és a keserűség zavarja az egymással 
való érintkezést és megmérgezi a társadalmi 
egyesülésnek minden viszonylatát. Látjuk, 
hogy a politikai ellenfelekből ellenségek 
lettek; rokon a rokonnal, barát a baráttal, 
faj a fajjal feszült viszonyba jutott!; osztá­
lyok törnek egymás ellen, nemzetiségek 
néznek egymással farkasszemet; s ha a 
jogvédelem és a közös veszély érzete sok 
helyen egy táborba terelte is az embereket, 
viszont számtalan helyen nem hiányzanak 
a kölcsönös bizalmatlanságnak, féltékenyke­
désnek tünetei sem

S prófétai tehetség nélkül is könnyű 
megjósolni, hogy ez a romboló hatás min­
den vonalon még fokozottabb mértékben

fog jelentkezni akkor, ha nemzetünk ádáz 
ellenségei elérhetik gonosz szándékukat: 
fölidézhetik »mindenek harcát mindenek 
ellen.«

Nézzetek széjjel, figyeljétek meg a 
jelenségeket és gondolkozzatok. A divide et 
impera elvének szószólói, ime már megkezdték 
sokszor kipróbált aknamunkájukat. Poliglott 
országunk nemzetiségi vidékein már dol­
goznak a viszályok szitására kiküldött ügy­
nökök s hintik a gyűlölködésnek mérges 
magjait a fajok között. Mozgósították a

kibontott zászlóval, nyíltan hirdetik a tár­
sadalmi rend felbontását, kihívóan préd - 
kálják az osztályharcot és hadat izenne < a 
vagyonnak, a hazának, az egyháznak, a 
fennálló jogrendnek egyaránt.

Ezekben a felfordult állapotokban a 
társadalmi tényezőkre vár a mentésnek, a 
védekezésnek, a veszélyek elhárításának nagy 
feladata. S a jóknak és igazaknak egyesül­
niük kell a nagy és nehéz munkában.

Amikor a fejünk fölött ég a ház, ak­
kor jóravalő és okos embernek nem szabad 
közömbösen nézni a veszedelmet, nem sza­
bad kicsinyes viszályoskodással vesztegetni 
az időt, nem szabad arra még csak gon­
dolnia sem, hogy Péter azért ne vegyen 
részt a munkában, mert Pál is ott van, aki­
vel rendes körülmények között nem szokott 
vagy nem szeret egy társaságban lenni. Az 
önfentartás ösztöne parancsolja, hogy min­
den egyebet félretéve, iparkodjunk megmen­
teni a veszélyben forgó drága közkincseket.

Valamint politikai tevékenység mezején 
sok helyen lehullottak immár a pártkere­
tek, azonképen a társadalmi életben s le 
kell rombolni a külömböző osztályokat és 
személyeket, egymástól elválasztó korlátokat. 
Régi sérelmeket el kell feledni, ellenséges 
viszonyokat meg kell szüntetni, régi hibá­
kat és bűnöket meg kell bocsátani, a 
rangkülömbséget el kell feledni, faji és va­
gyoni külömbségre nem kell tekinteni, a 
testvériség gondolatában kell összeforrni 
mindenkinek, hogy az egész társadalom 
egyesülhessen a nemzeti egység mindenek 
fölött álló nagy eszméjében; mert csak 
igy, egyesült erővel lehet képes megfelelni 
honmentő feladatán:’ k és csak úgy, vállat 
vállhoz vetve, állhatja ki sikeresen a szen­
vedésnek tüzpróbáját.

Ma inkább, mint valaha, tartsátok 
eszetekben Kossuth Lajos intését: »Ne azt 
keressétek ami elválaszt, hanem azt, ami 
egyesit benneteket * Mert ha nem fogad­
játok meg ezt a bölcs par ncsot, bizony 
mondom nektek: »Roma ledől s rabigába 
görnyed.«

A törvényhatósági bizottság 
tagjaihoz.

Somogymegye részére Sulyovszky Dezső 
személyében teljes hatalmú királyi biztos 
neveztetett ki. Az alkotmányellenes és tör­
vénytelen kormány ezen intézkedésével ismét 
megsértette a törvényt, mert az 1848. 111. 
t.-c. 26 §-a világosan rendeli, hogy az or­
szág minden törvényhatóságainak eddigi 
törvényes hatósága teljes épségben Sfenn­
tartandó, mert az 1886 21. t.-c meghatá­
rozza a vármegyék törvényes szervezetét és 
hatóságát, mely teljhatalmú királyi biztost 
nem ismer és végül, mert az 1790. 12. 
t -cikk szerint Magyarországot parancsokkal 
kormányozni a királynak sincs joga.

Az erőszakra támaszkodó kormány 
ezzel ismét súlyos támadást intéz az alkot­
mány ellen, a midőn a vármegyei autonó­
miát és joghatóságot akarja felfüggeszteni, 
hogy ez által az alkotmány védelmét ineg- 
gyengitse és letörje.

Ez ellen minden törvényes eszközzel 
küzdenünk kell, ebből a küzdelemből ki 
kell részét venni minden hazafinak, ezen 
nagy nemzeti küzdelemben a politikai pár­
tok közti korlátoknak le kell omlani, 
mert bekövetkezett immár az, hogy mind­
nyájunknak sorakoznunk kell alkotmányunk 
és törvényes jogaink védelmére.

Miután a törvényhatósági rendkívüli 
közgyűlés f. évi március hó 26-án fhótfön) 
d e. 10 órakor fog megtartatni, a vár­
megye közgyűlése által kiküldött alkotmány- 
védő bizottság elhatározta, hogy Kaposvá­
rott. f. évi március hó 25-ón vasárnap 
délután 3 órakor a vármegyei székház 
nagy te méhen vármegyei értekezletet tart, 
melynek tárgya lesz a királyi biztos kikül­
dése folytán előállott helyzet felett tanács­
kozni és a követendő eljárás iránt határozni.

Hazafias bizalommal meghívjuk tehát 
tisztelt bizottsági tag urat ezen értekezletre

szerre sürgős megfigyelni valót talált a 
Köröskényi Nathália egyik gyűrűjén, a mi 
teljességgel elkerülhetetlenné tette azt, hogy 
a leány kezét meg ne fogja.

Ebben a pillanatban aztán meglehetős 
zörejjel tolta vissza Klári a székét és ide­
geskedve mondta Elek Pistának:

— Mind ez nagyon érdekes, kedves 
Elek, de bocsásson meg nekem a szamovár 
után kell látnom.

Ezzel felállott és szó nélkül ott hagyta 
az elképedt fialal embert.

Mindjárt azután pedig csodálatosképen 
Melegh László is befejezte közigazgatási 
fejtegetéseit és elajánlva magát Köröskényi 
Natháliától a tbeás aszta'ka felé oldalgott, 
a hol Klári haragosan felgyűlt arccal 
csörömpölve foglalatoskodott a csészék és 
a tányérkák között.

László ur oldalt került a leányhoz és 
alázatos sunyi hangon kezdett mentegetőzni:

— Nem mehettem ki ma délután a 
jégre Klárika . . .

Itt azonban egyszerre belefagyott a 
szó a torkába, mert a leány feléje fordulva 
megsemmisítő fensőbbséggel mérte végig. Az 
arca sápadt volt, a vonósai kemények, csak 
ajkai remegtek idegesen mikor beszélni kez­
dett, mintha sírást fojtogatott volna :

— Hát várta magát valaki odakint ? 
Talán Kerekesnének, vagy Köröskényi Nat- 
háliának ígérte meg, hogy kint lesz? Nat­
hália nem úgy néz ki, mintha haragudnék 
hát mit akar tőlem ?

Ezzel megfordult és ott hagyta Meleghet.

Hirtelen a gyümölcsös tányérok között 
akadt valami dolga.

A fiúban erre egyszerre felütötte a 
fejét a makacsság.

— No hát most azért sem aláz- 
kodok ! — mondta mugában és hirtelenében 
olyan csökönyösség szállta meg, hogy inkább 
kerékbe tö-elte volna mayát, sem hogy még 
egy engesztelő szót szóljon.

Behúzódott egy csöndes sarokba és 
leste az alkalmas pillanatot, hogy mikor 
szökhetne meg tisztességgel, feltűnés nélkül. 
Hiszen ez mar annyi volt, mintha kiadták 
volna az útját.

— Hát téged mi lelt megint ? — kér­
dezte az öreg Kosztolányi melléje telepedve.
Mi a csudának bújsz ide a sarokba ?

— Klári megint haragszik bátyám. — 
Felelt a fiú sötét ábrázattal. — Úgy beszélt 
velem az elébb, hogy . . .

— No hogy ? — kérdezte az öreg ur 
óvatosan lecsippentve a szivarja végét 
Aztán be se várva a választ karörvendő 
szemhuuyorgatással tette hozzája:

— És most te persze megizened, a 
nyílt ellenségeskedést? Mi?

Bátyám mulatságosnak tartja ezt a 
históriát? — tört ti v-gre a fiúból az elfoj­
tott méltatlankodás. — Ped g ez nagyon 
szomorú jelenség Klári már most kezdi a 
zsarnokoskodást.

Kosztolányi Dénes leverte a szivarja 
hamuját és isteni komoly nyugalommal 
mondta:

— Szamár vagy! Nem érted az asz- 
szonynép észjárását.

És ezzel ő is otthagyta Meleghet bána­
tával, szive keserűségével együtt.

— Mit? hogy én nem értem? hogy 
hogy én szamár vagyok 1 Nos jó. Megmuta­
tom, hogy nem vagyok szamár. — Tusa kó­
dolt magában a címzetes miniszteri titkár 
ur, az öreg Kosztolányi után tekintve. — 
Megmondom Klárinak 1 Megfő, om neki mon­
dani egész határozottan, hogy . . hogy . . .

A tekintete véletlenül odaesett a 
vendégek között szorgoskodó leány gyöngéd, 
finom alakjára, aranyos fényű, csillogó 
hajára, és egyszerre kisimultlak homlokán 
a haragos redők, a szája szögletében pedig 
ott cikkázott az erőszakkal elnyomott 
mosolygás.

— Csakugyan szamár vagyok! —
mondta magában mély meggyőződéssel, 
aztán furcsa logikátlansággal tette utánna:

— Csak az ördög vinné már el ezt a 
sok vendéget, hogy beszélhetnék vele okosan.

Egy egész örökkévalóságig tartott a 
inig lassan szállingózni kezdtek az emberek.

Végre mégis csa, kiböjlölte még az 
Oroszyékat is, a kik pedig sohse tudjak, 
hogy mikor elég a vendégeskedésből, és 
végre-végre egyedül maradt a leánnyal. 
Úgy te't azonban mintha maga is készü­
lődnék :

— Tudom, hogy nem szívesen látott 
vendég voltam én ma itt — Ke dte oda 
állva a leány elé. — De most nem leszek 
soká terhére Klárika. Idáig is csak azért
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és szives megjelenését kérjük arra, úgy a 
közgyűlésre is.

Kaposvár, 1906. évi március hó 22-én.
Hazafias üdvözlettel:

Ágoston József \ Bogyay Ferenc, dr. Bök Zalán 
Lajos, dr. Berzsenyi a erő, Bendekovich Jó­
zsef, Berzsenyi Sándor, Bélán Gyula, Biró 
Sándor, Chernél Gyula, Csuti Lajos. dr. Fim 
Kálmán, Ember József, Farkas György, Gaal 
Gyula, Gaal Gaszton, Gaal István, Gaal 
János, Gábriel Sándor, Györék M. Ferenc, 
ifj. Gulyás István, gróf Hoyos Miksa,
rír T4í\c1lYfJltPY //✓>*»/• «* TJ.~ ~,.vv' • ^vn/ wtvv# ítu<, ittttűi. x dTJlGTuCih

Pál, Hencz Gyula, Hanny Aladár, Igmándy 
Aladár, Inkey László, báró lnkey' József, 
báró Inkey Pál, Jakab János, Juhász Kál­
mán, Kapót 8 fy Jenő, Kacskurics Géza, Ke­
mény Samu, Kasza Ferenc, Kenyeres Lajos, 
Kis Molnár János, Kis József, dr. Krisanich 
József, Koz ári Sándor, dr. Kovács József, 
Kanász Ferenc, Kis Iván János, dr. Kacs- 
lovics Kálmán, Lajos János, Makfalvay Géza, 
Melhard Gyula, Matolcsy József, Matolcsy 
István, Madarász Andor, Mayer Gyula, Ma­
jor János, Máté Lajos, dr. Noszlopy Gáspár, 
Kémet. József, Nádosy Elek. Nagy Pál, Ko­
vák János, Kagy János, őrgróf Pallavicini 
Ede,örgróf Pallavicini György, Policzer Géza, 
Brinke Sándor, Pap József, dr. Busa Ernő, 
Heiner Gyula, dr. Ritzinger János, id. 
Somssich Andor, gróf Széchenyi Ferenc, gróf 
Széchenyi Aladár. Somssich Miklós, Svasties 
Aladár, gróf Somssich László, Simonies Fe 
renc, Szalag Káro y, Szabó István, Szabadi 
Sándor, gróf Somssich Géza. Schidlauer Ala­
dár, Svasties Pál, báró Szegedg Sándor. Szen­
tes István, Szenté Mózes, Szmodics Ferenc, 
Szilágyi ■''ama. Vajda Gzörgy, Vizy István, 
Vasclényey Béla. dr. Tóth József, dr. Tevéig 
Béla\ Trímmel Henrik. Tallián Andor, 
dr. Zánkay Gusztáv, dr. Zsobrák János.

HÍREK.

— A folyó hó 25-ikre, vasár­
nap délután 3 órára összehívott vár­
megyei értekezletet okvetlen meg­
tartjuk, miért is a meghívottak meg- j 
jelenését ismételten kérjük Kaposvár,
1906. márc. 23. Hazafias üdvözlettel:

Az értekezlet összehívói.

maradiam, mert nem akartam elmennni 
a linóikul, hogy megkérlelném. Lássa Klárika, 
nem vagyok én olyan rettenetesen megrög­
zött, nagy bűnös, akinek nem lehet meg- 
bocsájtani.

A leány arcára keserű, ironikus mosoly­
gás ült ki és mérhetetlen kicsinyléssel 
válaszolt:

— Épen olyan kevésre becsülöm a 
megosztott, feltételes érzelmeket, mint az 
alázkodó férfit. A bünbánatára nem tartok 
igényt Melegh ur, arra azonban kérni fogom, 
bogy a leveleimet és a személyemre vonat 
kozó apróságokat küldje vissza

— A leveleit? — kérdezte a fiatal­
ember komoly megütközéssel. — Csak nem 
akarja ezt a gyerekséget a végletegbe vinni ?

— De igenis a végletegbe viszem. — 
Tört ki egyszerre a leányból az egészséges 
»csak azért is«. — Igen is a végletegbe 
viszem I és követelem, hogy adja vissza a 
leveleimet!

— De azok a levelek most már az 
enyémek, azokhoz egyedül és kizárólagosan 
csak nekem van jogom. — Folytatta a iiu 
ugyanolyan hangon, mint a leány, aki azon­
ban észrevéve hogy a helyzet veszíteni 
kezd drámai színezetéből, ismét visszatért 
a méltóságteljes, fölényes dikcióhoz.

— Lovagias, gavallér ember nem tartja 
vissza egy urihölgy leveleit erőszakkal. 
Sajnálom, hogy tévedtem az ön jellemének 
megítélésében. Most azonban egygyel több 
okom van rá, hogy kényelmetlennek talál­
jam azoknak a leveleknek a létezését.

Hanem ez aztán már valóságos becsü­
letben való gázolás volt, még pedig tudatos 
pocskondiázás. Erre csak egyféleképen lehe­
tett válaszolni Melegh László arca egyszeri­
ben lángbaborult s most már az 6 szája 
szélén is ott rángatózott az a bizonyos 
keserű redő.

Hidegen szertartásosan meghajolt a 
leány előtt és csak ennyit mondott a leány­
nak erőszakosan elnyomott hangon:

— Vissza fogom önnek küldeni a leve­
leit kisasszony.

Ezzel vette a kalapját és csendesen 
kiment a szobából.

A leány ott állt a szoba közepén, 
P ci fehér kezét a szivére szorítva, hogy 
meg ne szakadjon a nagy dobogástól. Mikor 
az ajtó becsukódott a távozó után, egy 
lépést lett előre, szólni, kiáltani akart, de 
nem jött hang az ajakara.

Az öreg Kosztolányi Dénes ez után a 
jelenet után egy hétig hajszolta Melegh 
Lászlót az egész városban. Az öreg urnák 
fótt a feje a nagy keresésben Mar haza 
sem mert menni a lakására, mert Klári, 
mikor azokat a bizonyos leveleket megkapta 
a postával, végérvényesen megjósolta, hogy 
a legközelebbi jövőben meg fog halni, és 
ezt a szomorú jóslást mindannyiszor zokogva 
ismételte, valahányszor az édesapja haza 
jött jelentést tenni az újabb eredménytelen­
ségről, hogy Melegh Lacit sehol a világon 
nem lehet felfedezni. Nincs I Egyszerűen 
kámforrá váll. Vagy átköltözött valami más 
csillagzatra.

— A függetlenségi kör közgyűlése. 
A kaposvári 48-as függetlenségi kör 1906. 
március 25-én d. u. 4 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését. A megjelentek számára való 
tekintet nélkül ezen közgyűlés az alapsza- 

ályok 10-ik §-ának végintézkedése szerint 
határozatképes. Tárgy: 1. Évi jelentés. 
*■ Pénztári jelentés 3. Kisorsolt 15 rendes 
és 6 pótválasztmányi tag helyett újak vá- 
lssztása 4. A költségvetés megállapítása. 
5 egyébb indítványok.

— Tanitó-Egyleti ülés. A »Somogy- 
mn'Je! Tanitó* Egylet« Kaposvári jarásköre 
1906. évi március 29-én csütörtökön d. e. 
9 órakor Kaposvárott, az uj középponti 
állami elemi ishola helyiségében ülést tart. 
1 árgysorozat: 1. Gyakorlati tanítás. Tartja: 
runk Etelka. 2. A gyakorlati tanítás meg­
vitatása. 3. Fölolvasás. Tartja: Egri Károly. 
4. Számadás és költségelőirányzat. 5. Uj 
tagok jélentkezése. 6. Indítványok.

Értesítés. Kaposváron április 9-ére 
tervezett tenyészmarhavásár, közbejött aka­
dályok végett elhalasztatott. Bogyay 
Emil, g. e. titkár.

Kossuth halálának évfordulója.
Az egész ország mint egy ember ünnepelte 
az idén is a nemzet legnagyobb gyásznapját, 
Kossuth Lajos halálának évfordulóját. 
Az országgyűlési függetlenségi párt a szo­
kásos évi Kossuth-gyászlakomát f hó 20-án 
tartotta meg Kossuth Lajos halálának évfor­
dulóján, d. u. 3 órakor a Royal-szállóban. 
A párt Kossuth serlegével ez évben Holló 
Lajos volt orsz. képv. tartotta az emlék­
beszédet. Az ünnepségen Kossuth Lajos 
Tódor (Kossuth Ferenc betegsége miatt 
nem jelenhetett meg),az országgy. függetlenségi 
és 48-as párt volt képviselótagjai és kül­
tagjai az ország minden választó kerületé­
ből nagy számban jelentek meg. A gyász­
lakoma után, mely délután öt órakor 
végződött a club tanácstermébe vonultak 
fel a megjelentek pártértekezletre, a hol 
megjelent Kossuth Lajos Tódor is, a kit 
beléptekor a párttagok zajos éljenzéssel és 
tapssal fogadlak. A p p o n y i Albert gróf 
indítványára az értekezletből a francia kép­
viselőház elnökéhez a következő távirat 
küldetett :

A francia képviselőház elnökének, Páris.
Magyarország nemzeti képviselete 

nem ülésez e percben és igy nincs semmi

alkotmányos szerve, amelylyel kifejezhetné 
hivatalos módon azt a részvétet, amelyet 
érez annak a szörnyű hírnek a hallatára, 
hogy több mint ezer derék francia mun­
kás veszett el a courrieresi rettenetes 
bányaszerencsétlenségnél, de a magyar 
nemzet szive még sem maradhat néma 
ezzel a csapással szemben. A függetlenségi 
párt tagjai összegyűltek ma, hogy meg­
ünnepeljék a nagy Kossuth halálának 
évfordulóját. És miután mind együtt van­
nak, megragadják az alkalmat arra, hogy 
to'-ább adják a dicső francia nemzet 
szive felé azt a visszhangot, amelyet a 
fájdalom keltett a magyar lelkekben és 
meg vagyok győződve arról, hogy érzel­
münk eme spontán megnyilvánulását 
minden magyar ember helyeselni fogja 
pártkülönbség nélkül.

A függetlenségi párt elnöksége.
Ezután Kossuth Lajos Tódor szó­

lalt még fel s beszédét hosszan tartó éljen­
zéssel és tapssal fogadták, mire a konferen­
cia a Kossuth-nóta éneklésével véget ért.

— A valásztók összeírása. Már leér­
kezett Somogy vármegy éhez is a miniszteri 
rendelet, hogy írják össze a képviselő-válasz­
tókat. Erre vonatkozó rendelet igy szól: 
»Az országgyűlési képviselő-választók név­
jegyzékének az 1899-dik évi XV. t.-c. 
értelmében leendő kiigazításánál az 1883. 
évi XLIV. t.-c. 11. §-ának 1. és 2. pontjá­
ban fölsorolt állami egyenes adók az 1903. 
évi állapot szerint akadálytalanul fölhasz­
nálhatók ellenben az állami egyenes adók­
nál, minthogy azoknak bizottsági megálla­
pítása mindeddig meg nem történhetett, a 
megelőz«. 1904 évi adó veendő alapul.« Ez 
a rendelkezés nyilván megfosztja a választói 
jogtól azokat, akik a múlt évben szerezték 
meg választóképességüket.

— A városi választások. Kaposvár 
rdt. város képviselőtestülete választott tag­
jainak a múlt év végén kilépett iáié meg­
választására — mint már megírtuk — 
határnapul f. hó 28-ika tűzetett ki. A sza­
vazás mind a négy kerületre nézve a város­
házán ejtetik meg és délelőtt 9 órától d. u. 
4 óráig tart. Minden kerület 7 rendes és 
3 póttagot választ. A szavazatszedő bizott­
ságok elnökei, és pedig az I. kerületben

A végszükségben azonban megkönyö­
rült Kosztolányi Dénesen a kegyelmes 
véletlen. Egy utcasarkon hevesen összeüt­
között valakivel. Dühösen rángatta helyre 
félrecsuszott kalapját és komor arccal 
készült legorombáskodni a nyájas ismeretlent, 
mikor azonban fölpillantott reá, elállt a 
szive verése. Ö volt Melegh László ur.

— Ember! hol jársz te ? — Mordult 
rá az öreg ur, vállon ragadva a drága lele­
tet. — Egy hét óta járom a várost utánnad, 
és te csak igy összeütközöl az emberekkel 
az utcasarkokon ?

— Engem keresett bátyám ? — kér­
dezte a másik ártatlan arccal.

— Téged hát! És most viszlek is.
— Hová ?
— Mindenek előtt egy ékszerészhez 

jegygyűrűt vásárolni; aztán meg Klárihoz. 
Lehet hogy még életben találjuk; ámbár 
délben, mikor eljöttem, visszavonhatlanul 
kijelentette, hogy három óra felé meghasad 
a szive a nagy bánattól. Most még csak 
fél hat és ahogy én ismerem Klárit, nem 
tartom lehetetlennek, hogy prolongált.

És aztán se szó, se beszéd többet, 
vitte magával. Felérve a lakásba, még a 
télikabátját se engedte levetni a íialalem 
bérnek, hanem úgy, ahogy volt bedobta a 
kis szalon ajtaján és utánna kiálltott:

— Nesze Klári!
Maga pedig visszavonult, hogy egy hét 

óta először kipihenje magát.
A leány riadtan ugrott fel a hangra
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M a t 0 1 c s y József, a II. kerületben 
Meszlényi György, a III. kerületben 
B é c s y Márton és a IV. kerületben M a- 
d a r á s z Andor lesznek. Nem kételkedünk, 
hogy Kaposvár város független polgársága 
jelöltjeit dicsőséges győzelemre juttatja. ^ 
Nagyon olyan időket élünk, bogy erre 
szükség is van 1

— „Hárman“cimen könyvet ad ki Haraszthy 
Lajos, H. Szederkényi Anikó, Göndör Ferenc A 
A címnek az a magyarázata, hogy háv man Írták. 
Novellák és versek lesznek a könyvben Ajánljuk 
mindazok figyelmébe, akik a fiatal i ók lépéseit 
szeietik megfigyelni. A könyvhöz Rippl-Rónai 
József festőművész rajzol cimképet. A »Hárman« 
május hónapban fog megjelenni és 2 korona 
lesz az ára. Előfizetni az Íróknál lehet Kapos­
várott.

— Vizeresztés a Balatonból a Sióba
A Balatonban a viz annyira emelkedett, 
hogy most 2 méter magas vizet eresztenek 
a Sióba. Az eresztést folyó hó 18-án kez­
dették meg.

— A dombóvári polgári iskola. Dombó­
váron, nagy mozgalmat indítottak meg, hogy ott 
polgári iskolát állítsanak. A kormánynál is járt 
már Lexa Zenó, akinek megígérték, hogy az 
állam hajlandó nőig. iskolát állítani, ha a község 
gondoskodik megfelelő épületről. Dombóvár 
községnek pénzügyi viszonyai azonban nem 
bírják meg az épület költségeit s igy most 
társadalmi utón akarják a szükséges 10—15 
ezer koronát összehozni. E célból Lexa Zenó 
felhívást bocsátott ki, melyben adakozásra hívja 
fel a község polgárait, hngy kiki tehetségéhez 
képest járuljon a polg. iskola megvalósításához

— Agyonlőtte az apját Nagy Ferenc 
simonfai polgár nagyon kegyetlenül bánt 
családjával. Hol feleségét, hol meg gyerme­
keit ütlegelte. A múlt napok egyikén is 
feleségét keményen megverte, mit látva 
Ferenc nevű fia annyira elkeseredett az 
anyját ért bántalmazás felett, hogy puskát 
ragadva verekedő apjára lőtt s oly szeren­
csétlenül találta, hogy szörnyet halt.

— Őskori telepek a Balaton mellett. 
Keszthely város tölteti a Balaton partot, hogy 
ott fenyvest létesítsen. A töltéshez egy parto 
hordanak le, melyben lépten nyomon bukkanak 
elő az ősk ri civilizáció ny mai. Kisebb nagyobb 
négyszögletű és tölcsér alakú földdel behányt 
gödrökre akadnak, a melyekben az ég tt löld és 
az égés maradványai jelzik, hogy a gödrökben 
valamikor hosszabb időkig tartó tüzelés folyt. 
A Keszthelyi Balaton Muzeum Egyesület gon­
dosan ásatja ki a gödrökből a föld t, a melyben 
sok a cserép edény töredek, sőt teljes edények 
is kerülnek elő. Az edények díszítettek, alakjuk 
arra vall, hogy korongon készültek, tubát a

és öléből egy csomag hullott le a földre, 
amely megoldódva szét szóródott a padló 
szőnyegén. Egy csomó levél volt.

Ott álltak szemközt egymással a szoba 
közepén. A leány szemlesütve, felgyűlt 
arccal, a fiú télikabátosan kalappal a kezé­
ben. Éppen mint egy héttel azelőtt.

A jelentős csöndet a megtért törte 
meg. Egy pár lépéssel közelebb menve, a 
helyzethez illő, köteles távolságban meg­
állóit és érzelmesen, melegen kézdezte:

— Hát megbocsát Klárika?
A leány duzzogva félre fordult, amit 

azonban a fiatal ember egész csodálatot 
módon és logikával bátorításnak vett és 
egészen melléje lépve a kezét is meglógta.

— Klárika ! —kezdte újra, egy árnya­
lattal még melegebben. — Klárika! Hát ne 
legyen olyan kegyetlen. Ne kínozzon meg 
mindkettőnket. Hiszen úgy is tudja, hogy 
nem érdemeltem meg ezt a bánásmódot. 
Vagy azért bánt, mert szeretem ?

Erre aztán már a lány is vissza­
fordult.

A szeme tele volt visszatartott köny- 
nyekkel, a szája szögletében ott vibrált az 
elnyomott zokogás és úgy mondta mohón, 
gyorsan, mintha a kitörő sírást akarná 
minden áron megelőzni:

— Igen . . . Hát akkor . . . Hál . . . 
Hát . . . Akkor miért küldte vissza a ... a 
leveleimet ? ! . . .

Kelták idejéből nz úgynevezett La Téne korszak­
ból valók. Került elő egy-eey bronz tárgy is, 
sajátságos, hogv ezek mellett a kőkorszak emlé­
keire is bukkannak. Név zetes két Átfúrt szarvas 
agancs melynek fúrásában a kőeszköz lehetett. 
Vannak gödrök, melyben csak 2—3 orsó gomb 
van. Érdekes egy kis ed ny is, mely lábat ábrázol.
A gömbölyű agyag golyók, melyeket bizonyára 
parittyázásra használtak, színén gyakoriak. 
Kcsztnelyen a további ásatás elé érdeklődéssel 
néznek.

— A pusztító betegségek elleni harcban 
a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E 
betegségek legborzasztóbbika az Epilepsia 
(Nyavalyatörés). E b jban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség ellen 
uj és hatékony gyógyító módszert talált fel, 
amelvlyel már a külföldön is feltűnést kel­
tett. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor Buda­
pest, V. Alkotmány-u. 5 ; ki készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól szaba­
dulni óhajtanak.

— A siklósi nngy iskola-alap tó emléke.
Vajda János volt országi s képviselő összes 
vagyonát 25 év előtt egy közs. polg. fiúiskola 
létesítésére hagyományozta. A polg iskola 25 
éves fennállásét a volt tanítványok — ezernél 
többen — hálájokat akként óhajtják leróni, 
hogy a nagy iskola-alapítónak síremléket emel­
nek gyűjtés utján. Erre a célra Sik oson a volt 
iskolatársak egy százas helyi bizottságot alaki- 
t( ttak. Az országban szerte vannak a többi 
iskolatársak, akiket a százas bizottság nevében 
ezúton kérek fel, hogy a kegyeletes emlék 
céljára adományaikat szíveskedjenek, a pénz­
kezelő »Siklósi Takarék és Hitelegylet«-hez 
Siklósra küldeni Az emlékmű leleplezése és a 
polg. 25 éves emlékünnepe f. é. szeptember 4-én 
leend. E napon nyittatott meg az iskola Akik 
külön gyűjtőivel óhajtanak, szíveskedjenek, alul­
írotthoz fordulni. Egyúttal pedig kérem polg. 
iskolánk volt tanulóit, hogy tartózkdási helyűket 
tudassák. Rédei Károly polg. isk. igazgató, a 
,\ajda János siremlék-alap« nagy bizottságának 
elnöke.

— A Pesti Hírlap még március hó 
végén megkezdi Lux Tér ka kedvelt Írónőnk 
»Amire született» cimü regényének közlését 
úgy, hogy a jövő évnegyedben párhuzamo­
san hoz a lap egy eredeti és egy fordított 
regényt. A »Pesti Hírlap« tartalmassága 
ezzel is fokozódik, pedig tudvalevő, hogy 
kiilömben is ez a leggazdagabb tartalmú 
napilap. Ugyancsak a jövő évnegyedben 
Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Eötvös Károly, 
Szomaházy István, Lux Terka, Szabóné 
Nogáll Janka, Heltai Jenő, Kazár Emil s a 
lap jeles irói gárdája rendszeresen elbeszé­
léseket, tárcákat, és karcolatokat fog írni, 
hetenkint és havonkint többször is. A 
»Pesti Hírlap« politikai iránya változatlan, 
radikális ellenzék és minden irányban füg­
getlen. A »Pesti Hírlap« előfizetői kedvez­
ményes áron rendelhetik meg a »Divatszalon« 
cimü kitűnő divatlapot. Megrendelések, mu­
tatványszámok iránti kérelmek, előfiezetési 
pénzek a kiadóhivatalhoz intézendők: Buda­
pest, V., Váci-körut 78. A »Pesti Hírlap« 
ára április hóra 2 korona 40 fillér; április 
május hóra 4 kor. 80 fillér; április júniusi 
negyedévre 7 korona ; a »Divatszalonénál 
együtt negyedévre 9 korona.

— A Nap A fővárosi zsurnalisztika 
valóságos szenzációja A N a p, ma az 
ország legradikálisabb, legszókimondóbb, 
legnépszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki 
napilapja. A Nap a közönség rajongó szere­
idétől kisérve, egy csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáció. A Nap független, érdekes, tar­
talmas és teljes krónikása a napnak 
minden más lap megelőzésével már a kora 
reggeli órákban kapja kézhez a vidéki ol­
vasó. A Nap felelős szerkesztője: Braun 
Sándor, főmunkatársa: Ábrányi Emil. 
Politika cikkeinek legnagyobb részét Ugrón 
Gabor, a magyar ellenzék e fényes nevű 
vezéralakja Írja. Belső dolgozótársai: Ábrányi 
Emil, Bródy Mihály, Cholnoky Viktor, Feld 
Aurél, Gergely István, Hacsak Géza, dr. 
Hajdú Miklós segédszerkesztő. Holló Márton, 
Kemény Simon, Nádas Sándor, Pásztor 
Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Szép Elemér, Thury Zoltán, Ugrón Gabor. 
Ez a névsor — élén Braun Sándor szerkesz­

tővel — kész programm. Hangban, tarta­
lomban, formákban, színekben s elevenség­
ben uj ez az újság. Valósággal zászlóvivője 
A Nap a magyar függetlenségi törekvéseknek 
az erőszak és törvénytiprás mostani gyászos 
napjaiban és úgy politikai, mint újságírói 
sikerei óriási tényezővé tették, A Nap hasáb­
jain tükröződik a leghívebben a magyar 
közönség érzelemvilága. Külön szenzációja 
hogy a legkorábban megjelenő újság a leg­
olcsóbb is. Egy szám ára 2 krajcár, előfize­
tési ára egész évre 16 kor., félévre 8 kor., 
negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 korona 
40 fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek 
A Nap kiadóhivatala (Budapest, VIII., Rökk 
Szilárd-utca 9.) készséggel küld mutatvány- 
számot.

— Fidibusz. Ötlet és vidámság köszöntött 
be a »Fidibusz« cin ti ui fővárosi élclappal, 
amely csup vidámság, elmésség, ragyogó jókedv, 
pajkos gúny. Képei és rajzai is nagyszerűek. 
Minden pénteken délben már kézhez kapja a 
vidéki ol ásó is. A »Fidibusz«-! a fényes tehet­
ségű Heltai Jenő szerkeszti; tőmunkatársai: 
Ambrus Zoltán és Molnár Ferine, ez a két 

. brilli. ns talentum. Karikatúrái javát Cserna 
Rezső. Csók István, Garay Ákos, Gulá si Lajos, 
F nyes Adolf, Ferenczy Károly, Kernstock Károly, 
Márk Lajos, Linek Lajos. Vesztróc y Manó, ezek 
a kitűnő magyar festőművészek rajzolják. A lap 
állandó munkatársainak sora is fényes : Ábrányi 
Emil, Herczeg Ferenc Ignótus, Gergely István, 
Pásztor Árpád. Haidu Miklós, Kemény Simon, 
Lövik Károly, Nádas Sándor. A Fidibusz legalább 
16 oldal terjedeh mben a legolcsóbb élclap. 
Mesésen olcsó : Előfizetési ára; egy évre 6 kor., 
fél évre 3 korona, negyedévre 1 kor. 50 fillér, 
eay hónapra 50 fillér. Egy szám ára (5 krajcár) 
10 fillér. Mutatványszámot készséggel küld a 
Fidibusz kiadóhivatala (Budapest, Rökk Szilárd- 
utca 9. szám).

külföld.
— Orosz események. Az orosz forra­

dalom, úgy latszik, nem aludt el még tel­
jesen, a hamu alatt ott ég a parázs, s 
nemcsak helylyel-közzel csap fel a láng, 
hanem egész tűzvész támadt belőle. Szebaszto- 
polban a tengerészek és a gyalogosok 
elégedetlensége az utóbbi napokban annyira 
fokozódott, hogy a hatóságok kénytelenek 
voltak leszerelni az összes hadihajókat, a 
»Potemkin« kivételével, amelynek legénysége 
ezelőtt két héttel azzal fenyegetődzött, hogy 
a várost összebombázza, ha Schmidt had­
nagyot kivég/.ik. A hajó legénysége vonako­
dott az ágyukat a hajóról eltávolítani, de 
végre mégis sikerült a hatóságoknak a 
»Potemkin«-t zátonyra juttatni és a hajó 
legénységét elszigetelni. A »Potemkm« tisztjei 
két hétig nem tudták a hajót elhagyni. Egy 
gyalogezredet, amely föl akart lázadni, 
barakkokban fogva tartanak. Minden pilla­
natban várják az általános fölkelést.

A sz.ebasztopoli vár teljesen harcra 
készen áll. A tengerészeti kaszárnya elle­
nében tizenkét ágyút állítottak föl. A Potemkin 
tengerészei vonakodtak szárazföldre menni, 
mert tudtak, hogy le akarják őket tartóztatni. 
A matrózok a tiszteket megakadályozták 
abban, hogy a hajót elhagyják. A tüzérség 
parancsot kapott, hogy zavargás esetére a 
tábori ágyukból lőjjön. A városban óriási 
az izgatottság.

A belügyminisztert értesítették, hogy 
a Japánból visszatért katonaság forradalmi 
eszmékkel van telítve és azokat a lakosság­
ban is elterjesztik. A kormány elrendelte, 
hogy ezeket a katonákat helyezzék fölügye­
let alá és a vétkeseket szigorúan büntessék 

: meg.
A pétervári törvényszék Notovicsot, a 

»Növeszti« cimü lap főszerkesztőjét egy évi 
várlogságra Ítélte s elhatározta, hogy lapjá­
nak megjelenését állandóan megtiltja, mert 
lázitó cikket irt és Bebel képviselőnek a 
hadsereget becsmérlő és Miklós cár szemé­
lyét sértő beszédét leközölte.

Az udvari szertármesteri hiv ital a 
cár utasítására a bécsi kormányhoz fordult 
azzal a kérelemmel, hogy az osztrák képvi­
selőház ünnepi megnyitásának szertartását 
és a trónbeszéd kihirdetésének módját
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tudassa vele. A cár személyesen akarja 
megnyitni a birodalmi dumát és trónbeszédet 
akar ez alkalommal felovasni. A bécsi kor­
mány már elintézte a pétervári udvari hivatal 
kérését. A cár kijelentette, hogy semmi 
esetre sem fogja az alkotmányra az esküt 
letenni és hogy tovább is megtartja eddigi 
címét. A birodalmi duma képviselőitől meg 
fogják követelni, hogy a cár iránt való hű­
ségre megesküdjenek.

— Mozgolódás a Balkánon. Üszkiibben 
nagy katonai mozgolódás észlelhető. A 
redifcsapatok egy részét már behívták és 
térparancsnokká Ozmán pasát nevezték ki. 
A tisztek tegnap nagy tanácskozást tartottak- 
A készülődésre az ad okot, hogy a vilajet­
ben ismét erős felkelő bandák mutatkoznak.

— A Ueichsrath ülése. Mécsből Írják: 
Udrzahl a választói reformjavaslatot a szlávok 
szempontjából tartja sérelmesnek. WolíT a 
választási reformban viszont nemcsak a 
németek háttérbe szorítását látja, hanem ve­
szélyt az államra nézve, amelynek csak 
Galicia elkülönítésével lehetne elejét venni. 
Opydo a lengyel klub nevében kijelenti, hogy 
a kormány javaslata igazságtalan és a szlávok 
rovására csak a szociáldemokratáknak és a 
németeknek kedves. Peschka kijelenti, hogy 
pártja csak akkor szavaz a kormányjavaslat 
melleit, ha a németek nemzetiségi követelé­
seivel számolnak. A választói reform első 
olvasását ezzel befejezték. Dr. Ebenhof 
vezérszónok a választó reform ellen felho­
zott összes aggályokat megcáfolni iparkodott. 
Ki van zárva — úgymond a szónok — 
hogy az igazi népparlament a külügyi 
politikát kedvezőtlenül befolyásolná és hogy 
megtagadhatná az államnak hatalmi állásá­
hoz és szövelkezési képességhez a szüséges 
eszközöket. Az a körülmény, hogy a mai 
parlament a nemzeti béke megteremtésére 
alkalmatlannak bizonyult, a legerősebb érv 
a válás tói reform szüksége mellett, amelyet 
az állam kára és veszélye nélkül rövid 
időre sem lehet elhalasztani, de iegkevésbbé 
lehet előle végleg kitérni. A szónok végül 
kéri a Házat, hogy utasítsa a javaslatot 
bizottsághoz, hogy kompromissum utján 
tegyék lehetővé a jogos követelések teljesí­
tését és a fennforgó ellentétek elsimítását.

Közgazdaság.

Felhívás
a magyar gyáripar érdekében indítandó 

országos mozgalomra.

Az emberi haladás azon korszakában 
élünk most, amelyben a gazdasági erők 
parancsoló, sőt szabad állítani, egyedüli 
jelentőséggel bírnak. Az erők immár harc­
ban állanak egymással és előreláthatólag 
tovább fog e küzdelem fejlődni, mikor azután 
az. államok sorsa és jövendője a szerint fog 
eldőlni, amint egyik vagy másik erősebben 
fogja megállani helyét e gazdasági csatában. 
Nincs sok idő a gondolkozásra, a haloga­
tásra. Ma évek alatt annyit fejlődünk, mint 
20 -30 évvel ezelőtt egy-egy évtized alatt 
sem. Az a nemzet, amelyik a mostani vi­
szonyok között egypár évet stagnál évtize­
deket vészit, de esetleg egész jövendőjét 
eljátszhatja. A többi államok villamkocsija 
a haladas terén atszant rajtunk és könnyen 
a pusztulás örvényébe sodorhat bennünket. 
Itt tenni cselekedni kell minden habozás 
nélkül A kislelküségnek, az előre lemondó- 
számitgatásnak el kell tűnnie.

Mi tisztelettel alulírottak már hónapok 
óta dolgozunk egy eszmén, melynek meg­
valósítása Magyarországon rövidesen meg­
teremtené a honiipart és az erurópai szá­
mottevő tényezők közé emelné a magyar 
kereskedői kart és ipart.

Ez eszme a következő:
Alakítsuk meg a magyarországi összes 

kereskedők szövetségét, melynek tagjai kö­
telezzék magukat arra, hogy a 2—3 évi 
határidő mellett szállítandó, a külföldivel 
árra és minőségre egyenlő magyar ipar 
cikkeket átveszik. Ugyané szövetkezet a!a- | 
kitsa meg azon országos részvénytársaságot, 
amely a kérdéses cikkeket kiszitő és szállító 
gyárakat szervezze, építse és fenntartsa.

E kombinációnak eredménye lesz a 
magyar ipar felvirágzása és a magyar ke­
reskedelem megerősödése.

Mert az igy keletkezett gyárak jövője 
biztosítva van, a kereskedők szövetkezeté­
ben, mint biztos és állandó vevőben. Ameny- 
nyiben a kereskedő szövetkezetnek érdeké­
ben fog állani a létesítendő gyárakat 
fönntartani, hisz ő is részvényes azoknál.
A gyár pedig jó és olcsó árukat készíthet, 
mert a részvényes ugyanaz, aki az árut a 
gyártól megveszi. így két utón jelentkezvén 
a haszon, a gyár nem lesz kénytelen, úgy 
mint eddig az áru minőségének rovására a 
hasznot hajhászni. Nem lesz szüksége annál 
inkább, mert meg fog szűnni a külföldi 
konkurencia, vevői biztosak és állandóak 
lesznek

E terv keresztülviteléhez óriási tőke 
szükséges Az igaz! De hisz Magyarország 
összes keres edői és iparosai mérhetetlen 
nagy erőt képviselnek és ott vannak dús­
gazdag főuraink birtokosaink, akik bizo­
nyára követni fogják az angol példáját és 
pénzüket immár egyszer a magyar ipar és 
kereskedelem előmozdításától sem fogják 
megvonni. És annál inkább jogunk van ez 
áldozatkészségre számi ani, mert főura nk 
éppen a közelmúlt napok politikai viharai 
között 100,000 eket áldoztak politikai cé 
lókra, tehát most, mikor szintén a magyar 
nemzet előnyéről, jövőjéről van szó, vissza 
nem vonulhatnak.

kereskedő. Váray János, kereskedő. Zellinger 
Ede, ipartestületi elnök.

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő. 
Laptulajdonosok:

Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

A legnépszerűbb és legelterjedtebb 
magyar ellenzéki lap

5A MAPS
Az erőszak és megfélemlítés e 
nehéz idejében a 48-as eszmény 
leghívebb katonája — Minthogy 
a kormány az utcai árusítást 
megszüntette, kérjük olvasóinkat 
úgy Budapesten, mint a vidéken, 
fizessenek elő A NAP-ra, vagy 
vegyék meg a dohánytőzsdékben, 
vagy rendeljék meg a lap- 

kihordóknál.
Előfizetés: negyedévre 1 
korona, egy hónapra í korona 

40 fillér.
Felelős szerkesztő: Braun Sándor. 
Főmunkatársak: Ábrányi Emil 

és Ugrón Gábor.
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili., Rökk Szilárd utca 9.
Egy szám ára: 2 krajcár.

Itt csak röviden vázoltuk az alakí­
tandó »Magyar országos kereskedelmi szö­
vetkezet és ipari részvénytársaság« tervét.
De nem késünk hamarosan elóállani további 
részletes indítványaikkal is. Addig foglalkoz­
zatok az eszmével, közöljétek észrevételei- j 
teket és ha helyesnek találjatok eszménket, 
a miben kétségünk nem lehet — terjesz- 
szétek azt és nyerjétek meg annak a 
mértékadó köröket tényezőket.

Tervünk alapos kidolgozását részint 
nyomtatványuk, részint értekezletek utján 

; fogjuk előterjeszteni.
E felhívásunkat közöltük az ország 

összes közgazdasági, ipari és kereskedelmi 
intézményeivel, a jelentősebb cégekkel, a 
hírlapok szerkesztőségeivel, a legutóbbi or­
szágház összes tagjaival és hasonló módon 
és erélylyel folytatjuk a munkát tovább is.

A megkeresettek hazafias támogatására 
számit a Debreceni Kereskedelmi Kör szer­
vező-bizottsága nevében:

Dr. Vajda József, titkár, ügyvéd. Bán 
Kálmán, kereskedő. Békés Lajos, kereskedő. 
Boross Izidor, kereskedő. Dávid Jakab, 
nagykereskedő. Dávid Zoltán kereskedő. 
Félegyházi Janos, kereskedő. Györki Sándor, 
kereskedő. íppen József, nagykereskedő. 
Káluay Lipót, gyáros. Kertész Miklós, keres­
kedő. Kurcz Dávid, nagykereskedő Lusztig 
Károly, nagykereskedő Kontsek Géza, elnök, 
nagykereskedő. Aszódi Mór, nagykereskedő. 
Csillag Józef, nagykereskedő. Deutsch Albert 
és Fia, agykereskedő cég. Frank Rezső, 
nagykereskedő. Hochfelder Jakab, keresked. 
ügynök. Mayer Janos, kereskedő. Rankai 
Béla, kereskedő. Schwarcz Vilmos, malom­
tulajdonos és bankigazgató. Tolnai Dániel, I

A „Mészárosok és Hentesek Lapja11 és 
„Állatkereskedelmi Újság1, kiadásában

megjelent a

Vásári zsebnaptár

lusipari és íllatforjÉi íiinp 1906-ra
és az előfizetők a/ idén is teljesen in- 
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állattorgalmi tudni­
valókat. A magyar és a külföldi állat- 
pic'k kivitel, módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhaláiokat. 
A fővárosi állatvá-árok szabályait és 
dijait A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartör- 

I vénynek a húsiparra vonatkozó rendeike 
| z seit. Továbbá a húsipar és álla'forgalom 

körébe tartozó összes tudnivalókat, jegy- 
zéanaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az 
Évkönyvet Csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja'4 es „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA 

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van
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FIDIBUSZ
A legkitűnőbb és 
legolcsóbb élclap 

Szerkeszti: KELTÁI JENŐ.
fvsiiiikiliiiiilí; .\ikru Zoltán, Hőmé ferine, 

Herczeg Ferenc, Ignotus, Lövik Mrolj.
Képei javát Cserna Rezső, Csók István, 
Garay Ákos, Gnlácsi Lajos. Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly, Kernstück" Károly, 
Márk Lajos .Linek Lajos, Yesztróczy 

Manó rajzolja.
Péntek délben már kézhez kapják 

a vidéki előfizetők a

U

Előfizetési ára páratlanul olcsó;
Egész évre 6 kor. NegyedévreIK50í 
Félévre 3 kor. Egy hóra 50 fillér

Egy szára ára 5 kr. (ID 1)
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, 
érdekes, bátor, díszesen illusztrált 
------------------heti élclap.-------------------

Mutatványszámot kívánatra ingyen Mit
a FIDIBUSZ kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca9.
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ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító —
és gőzmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

A érem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabó folt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.
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Taky Ferenci |
m

oki. gépész, villany- és viz vezet ékszerelő ^ 
KAPOSVÁR, KORONA-LTCZA 14. SZ. ^

m
Van szerencsém a n. é. közönség szives

tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

fElecfrotecluiikai yg y||(k]vt
•V

rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
mflhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferenc*
•ki. gépész, villany- és vizvezetéksiereli.

Magán viz vezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el.
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Iszákosság nincs többe!
Kívánatra, bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a, COZAPOR- 
ból. Kávé, tea. étel vagy szeszes 

italban egy form á n
adható az ivó tudta 
nélkül.

A COZAPOR többet ér, 
mint H világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mórt caodahatása ellenszen­
vessé testi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
i ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér Hvagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lellek. Temérdek 
fi a. a 1 embert a j • útra és szerenc-éjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj­
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
Próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
h°kry igy bárki is meggyőződhessen biz­
tos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan

416. sz.
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki rzen szelvényt 
és küld e mrg ma az 
intézetnek.

(Levelek ?ö fillér, leve­
lezőlapok 10 fillérre bér- 
mentesitendők,)

COZÁ INSTITULE
(Dept. 416.)

62. Chancery Lnne, 
Lenien. Anglia,

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában, Kaposvárott.


